

今年文科一本二分差可能较小

给志愿填报增加了不少难度,专家给家长们支招

“小孩学文科的,成绩大概在一本二之间,很稳定,但听说文科生今年数量接近理科生,估计竞争会很激烈,家长肯定要提前做功课!”宁海中学高三考生家长朱先生昨天在河海会堂参加南京市教育局专为高三家长组织的“高考不烦恼”公益讲座,从帮孩子心理调适到如何营养膳食,以及志愿怎么填三个专题都听得非常认真。但作为文科生的家长,他仍然非常纠结,对孩子的志愿填报充满了担忧。昨天,南京“西片”学校高三的1000多位家长参与讲座。现场专家表示,2010年江苏高考文理科分开划线,文科的本一本二省控线分差可能会比较小,这也给志愿填报增加了难度。

填志愿现在起就要做功课

“孩子首先要保公办本科,然后要看专业,文科的专业本来就比较难选,我们现在关注两类专业,经济类和新闻类。”朱先生说,“女儿挺想学审计的,但估计分数线会很高;如果学新闻,工作不太好找,而且今后工作压力太大。”朱先生已经提前了解了几个目标学校去年和前年相关专业的招生情况,还打算对就业情况进行进一步了解。

田家炳高级中学的家长高先生说,自己最关心的是孩子的专业,希望专业是孩子喜欢的。“如果不满意,要做一辈子深入进去是不可能的。”高先生说,一本二还是本三倒不是特别看重。“能达到哪个批次就在哪个批次里寻找定位,不强求,孩子尽力家长就应该肯定。”

不能照搬往年方式来填报

高考志愿填报专家谢承俊副教授在讲座现场告诉家长们,

因为今年文理分开划线,文科生比理科生少不了多少,文科与理科的招生计划往年却是3:7,今年虽然文科正在争取增加计划,但文科的计划还是会少于理科不少。所以文理科一本二线相差的分数预计会有不小的差别,理科一本省控线预计比本二投档线高20分以上,而文科一本省控线比本二投档线预计高20分以下。而具体到学校,不能仅根据往年的分数进行参考,还要考虑一本二省控线分差的变化进行调整。

而本三因为是填志愿后再出省控线,在填报时显得难度更大,但也仍有方式可以采用,比如对第二阶段填报志愿的考生来说,在填报本三院校时,如果分数较高,不低于本二线下30分,用本二省控线作参照基准比较好,如果分数较低,低于本二线40分左右的考生,用往年的本三省控线作参照基准,填报每年录取分在本三省控线附近的高校,只要考生分数在本三省控

线之上,被录取的可能性就大。

谢承俊副教授提醒,选择专业,在志愿表上,可以填报六个专业,要把握好专业录取分高低的梯度。热门专业填报的人多,录取分高,冷门专业填报的人少,录取分低。建议第一第二专业是有希望被录取的热门专业;第三第四专业是能被录取的一般冷热程度专业,第五第六专业是能被录取的较冷门专业,是“保底”的专业。这样就能把握好专业录取分高低的梯队。无论考生选择的是热门专业,还是冷门专业,都应该是自己感兴趣、能力能达到的专业。要认识到没有最好的专业,只有最适合的专业。

据悉,南京市教育局还将在5月8日上午9:00~11:30于大行宫会堂举办一场“高考不烦恼”公益讲座,惠及“东片”考生家长,南京市教科所副所长谷力表示,届时将会把请帖发到学校,请家长们参与。

快报记者 黄艳



咨询热线:96060
网址:zkt.dsqq.cn

语数外名师讲座 今天在淮安举行

今天,现代快报“招考通”语数外三科名师讲座将在淮安举行,名师与当地考生面对面互动。

此次“招考通”联手《淮安广播电视台报》推出活动,三位主讲名师分别为:金陵中学语文高级教师王奎礼、江苏省六合高级中学数学特级教师刘明、金陵中学英语高级教师程从兵。

名师们将针对最后阶段的高考冲刺复习支招复习方法,提供增分秘笈,让考生通过讲座获得事半功倍的增分效果。现场参与的考生不仅可以最先聆听讲座内容,还可以与名师进行互动,带着问题听讲座,获得满意的答案再离开。讲座时间为9:30~11:30 英语;13:30~15:30 数学;15:30~17:30 语文。讲座地点在淮安市博物馆会议室(健康西路149号)。希望参与的考生及家长可前往现场报名参加。

淮安地区以外无法亲临现场的考生可报名注册“招考通”,可注册成为“招考通”用户,登录zkt.dsqq.cn,在家通过网络观看名师讲座实况。

快报记者 黄艳

耶鲁校长:中国学生缺乏批判精神

第四届中外大学校长论坛昨在宁召开,为中国高等教育把脉

昨天,第四届中外大学校长论坛在南京召开,美国耶鲁大学、斯坦福大学、英国牛津大学、日本京都大学等28所世界名校和120多所中国大学的校长应邀出席论坛。此次论坛围绕“提高大学人才培养质量”展开,掀起一场关于中国大学未来的思维风暴。

大学应该无所不为,尽可能多地开设所有学科门类吗?中国高等教育目前的缺陷到底在哪里?围绕着一个个焦点话题,中外名校校长的观点激烈交锋。

学生应研究挑战而非倾听

中国本科教育高速发展,大学毕业生人数已经从1999年的不到百万人猛增至2009年的600万人,但快速扩招并不意味着培养质量很高。美国耶鲁大学和英国牛津大学两所名校校长为中国高等教育“把脉”。

“我认为中国大学的本科教育存在两大缺陷。”美国耶鲁大学校长理查德·莱文提出,一是跨学科的广度不够,二是缺乏对学生批判性思维的培养。学生往往是被动地倾听,而不敢挑战教授,这也是非常传统的亚洲教育模式。当然,这也会让学生缺乏想象力,也缺乏独立的思维和创新能力。

聊起中西方教育的差异根源所在,英国牛津大学校长安德鲁·哈密尔顿解释,中国的学生成绩不好,不敢挑战学术权威,不敢对文本解释进行反对,希望中国的学生成为研究者、挑战者,而非倾听者。当然,这和教授的教学模式也有关。在牛津,每周都有几个小时,都会有一位导师专门给一至两位学生开小课,学生必须接受导师的挑战,直接面对一些难题。

上海一所高校负责人坦言,中国这种被动的教学模式由来已久。“这急不来,可能需要一代人的时间。”

通识教育才能培养想象力

“18岁时就选定一个人的终身职业,太不合适。”美国耶鲁大学校长理查德·莱文认为,中国目前的这种专识教育会让学生成为一个模子刻出来的,一定要办出自己的特色和风格。

快报记者 谢静娴



耶鲁大学校长理查德·莱文的发言一针见血 快报记者 谢静娴 摄

»校长精彩言论

美国耶鲁大学校长理查德·莱文:专业知识就像是塞进学生脑袋里的家具,我们更需要做的是往学生脑袋里装进可转换的组合框架。

英国牛津大学校长安德鲁·哈密尔顿:很多一流大学都面临财务压力,我们可以牺牲楼房、实验室的建设,但我们永远不会放弃最昂贵的教育模式——导师制。

美国斯坦福大学校长约翰·汉尼提:相比有一定建树的老教授、年轻的教授,我会选择支持20年后吧。

年轻人,因为他们代表着未来。

清华大学校长顾秉林:千万不要认为学生留学暂时不回来就是不爱国,这是两码事。如果将不回国等同于不爱国,这个观念实在是太陈旧了。

南开大学校长饶子和:一流的共同点都是培养杰出人才,但绝对不能是一个模子刻出来的,一定要办出自己的特色和风格。

香港中文大学校长刘遵义:中国绝对能办成一流大学,预计20年后吧。

世博商业卡,最in的消费时尚新潮流

世博商业卡,是由上海世博会商业卡项目赞助商——上海商投集团特别推出的一款集科技、智慧、时尚于一身的电子支付卡。作为世博园区内除现金与银行卡外的第三种支付方式,她采用国际领先的非接触式芯片技术,安全使用、方便快捷,将从根本上解决高峰期消费支付拥堵问题。

迄今为止,世博商业卡可在世博特许商品旗舰店、老凤祥、星巴克、联华超市等220余家世博园区内的商户内使用。

与此同时,徐家汇商圈、淮海路、南京路、大宁绿地等上海本地商圈的众多商户已陆续开通世博商业卡;北京西单商场、当代商城、华普超市、新中关购物中心、枫蓝国际购物中心等商家也已成为世博商业卡的推荐商户;苏宁电器、莫泰168等全国知名连锁也将于5月份开始布设使用世博商业卡的相关设备。另外,在杭州、苏州等全国其他主要城市中,也有众多商户完成签约。世博商业卡的特约受理商户的队伍还

在继续壮大中,必将真正实现一卡在手,畅享世博,畅游天下。

世博商业卡·台商企业签约仪式于4月23日下午在上海东方旅精品酒店举行,众多台商企业也成为了世博商业卡的特约商户。商投集团与全国台湾同胞投资企业联合会共同策划的此次活动,为实现“海峡一心,世博共荣”的美好愿望迈出了第一步,今后双方就商业卡在海峡两岸间的发展将进行更为紧密合作。